交流ロボコン参加者大募集

交流ロボコンとは？

高専生による高専生のためのロボコンです。大会の運営全般を学生が行い、学生たちが作ったロボットを自分たちが作った場で動かそうというプロジェクトです。主に、関東地区の高専が参加しておりますが、全国どこの高専でも参加大歓迎です。競技への参加だけでなく、見学も大歓迎です。
NHKロボコンとは違う!

ルールなども全て参加学生が作成し、より良い競技進行を目指しています。

『交流』ロボコンというだけに、競技だけではなく、会議やレクレーションなども行われており、ロボコニストの交流の場となっています。各高専の技術交流やここでしか聞けないような裏話なども沢山あります。なにより他高専への友人ができ、高専ロボコンがより楽しくなります。
これまでの実績

2003年に第一回大会が長岡、2004年に第二回大会が群馬、2005年に第三回大会が小山、2006年に第四回大会が東京、2007年には第五回大会が長野、2008年には第六回大会が木更津にて行われました。今回の開催は群馬高専です。開催は2009年3月を予定しています。
「交流ロボコン2009」ルール概要

競技には自らアイデアを考えて製作したロボットを使用し、異なる高専のロボット2台で1チームとして競技を行います。
テーマは「魚釣り」。フィールド上に置かれている魚（オブジェ）を時間内により多く釣り上げたチームの勝ちとなります。

「交流ロボコン2009」開催概要
開催日
2009年3月ごろを予定しています。
運営主幹校
群馬工業高等専門学校
競技主幹校
小山工業高等専門学校
開催場所
前橋市赤城少年自然の家

群馬県勢多郡富士見村赤城山１番地２（http://gunma-nsp.com/akagi/）
申込方法
公式ホームページ上にて行います。


参加する学生、チーム数、代表者をご連絡ください。

参加締め切り
2009年12月中旬 予定

宿泊施設確保の関係上なるべく早くご連絡ください。
文責: 群馬高専 電子メディア工学科 新井智博
大会の詳細についてはホームページ上で随時更新中です。

質問やアイデア等ありましたら、公式ホームページ掲示板上まで御気軽にどうぞ。

交流ロボコン大会本部[ http://technology.dip.jp/~kourobo/ ]






